	Nr.
	Klausimas 
	Gebėjimai
	Galimi atsakymai
	Vertinimo normos
	Taškai 

	1.1
	Remdamiesi 1 pastraipa įvardykite autoriaus požiūrį į reklamą?  
	Daro tiesiogines išvadas.
(Ž)
	Neigiamas / ironiškas/ kritiškas.

	Atsakyta teisingai.

Atsakyta neteisingai. Neatsakyta.
	1

0

	1.2
	Įvardykite meninės raiškos priemonę, atskleidžiančią autoriaus požiūrį į reklamą, ir išrašykite pavyzdį. 
	Atpažįsta stilistinę figūrą. (Ž)

Pateikia stilistinės figūros pavyzdį. (Ž)
	Vartoja  metaforą (reklama siautėja / siautėjanti reklama), palyginimą („siautėjanti it pasiutusi katė“).
	Atsakyta teisingai. Įvardyta meninės raiškos priemonė ir pateiktas pavyzdys.
Įvardyta meninės raiškos priemonė  arba pateiktas pavyzdys.
Atsakyta neteisingai. Neatsakyta.
	2

1

0

	2.
	Suformuluokite teiginį, kurį autorius siekia pagrįsti 2 pastraipoje.


	Nagrinėja atrenka ir  apibendrina informaciją. (A) (A)


	Pramonėje / buityje sterilumas yra būtinas, o kultūroje / dvasiniame žmogaus gyvenime sterilumas skurdina.
Sterilumas reikalingas tose gyvenimo sferose, nuo kurių priklauso žmogaus gyvenimas, bet sterilumo nereikia, kai jis susijęs su dvasingumu.
	Atsakyta teisingai. Apibendrintos abi prieštaros: pramonėje / buityje / realybėje ir kultūroje/ dvasiniame žmogaus gyvenime; sterilumas yra būtinas ir skurdina.

Suvokta tik viena prieštara.
	2

1

	
	
	
	Sterilumo sąvoka tapo labai populiari.
	Atsakyta neteisingai. Neatsakyta.
	0

	3.
	Remdamiesi 3 pastraipa, nurodykite, kokiu būdu šių dienų žiniasklaida skatina sterilumą.
	Randa reikiamą informaciją.

(Ž)


	Žinių / informacijos / kalbos / ženklų / vaizdų gausa, srautu.


	Atsakyta teisingai. 

Atsakyta neteisingai. Neatsakyta. Cituojama.

	1

0

	4.
	Remdamiesi 3 pastraipa, nurodykite dvi skirtingas vertybes, kurias naikina sterilėjantis pasaulis. 
	 Randa informaciją, atrenka, apibendrina. (Ž) (A)
	1. Žmonių artumas/ nuoširdus bendravimas/ bendruomeniškumas.

2. Dvasingumas/ dvasinis turtingumas.

3. Kultūros savitumas/ kultūros laisvė/ kultūrinė atmintis, istorinė atmintis.
	Atsakyta teisingai. Nurodytos dvi skirtingos vertybės.

Nurodyta tik viena vertybė.


	2

1



	
	
	
	Laisvė/ dvasia/ atmintis
	Atsakyta neteisingai. Cituojama. Neatsakyta.
	0

	5.
	4 pastraipoje kalbama apie sterilėjančiame pasaulyje kultūrai kylančią grėsmę. Nurodykite grėsmės priežastį ir pasekmę. 
	Randa reikiamą informaciją

(Ž), analizuoja, apibendrina. (A)
	Priežastys: komercinių tikslų siekimas/ masiškumas/ vartotojiškumas, vartotojiškas požiūris į kultūrą/ pataikavimas daugumos skoniui. 
Pasekmės: kultūra praranda originalumą, gyvybingumą, esmę, meniškumą/ kuriama pagal standartus, modelius/ mėgdžiojanti/ neišvengiama kartojimosi/ gresia kultūros nuosmukis, kultūra tampa komerciška.
	Atsakyta teisingai. Nurodyta priežastis ir pasekmė.

Nurodyta priežastis arba pasekmė.
Atsakyta neteisingai. Neatsakyta. Cituojama.
	2

1

0

	6.
	Suformuluokite 5 pastraipos pagrindinę mintį. 


	 Formuluoja teksto dalies pagrindinę mintį.(A) (A)
	Sterilumas veikia ne tik gamtą/ gamtos įvairovę, bet ir  tiesioginį žmogaus santykį su gamta/ natūralų žmogaus ryšį su gamta.
	Atsakyta teisingai. Įvardyti abu aspektai.

Įvardytas tik vienas aspektas.

Atsakyta neteisingai. Neatsakyta.
	2

1

0

	7.


	Siedami su teksto turiniu, paaiškinkite, kokiu tikslu autorius mini gamtoje slypinčią prieštarą: „O pati gamta <...> švari savo  švari būtent savo nesterilumu .“

	 Formuluoja tikslą. (A) Tinkamai jį sieja su teksto turiniu. (A)
	Siekdamas pagrįsti mintį/ pateikti pavyzdį/ paaiškinti (1), kad pasaulis/ kultūra yra gyvybinga/ patraukli/ atskleidžianti esmę, jei ji nėra gryninama/ sterilizuojama/ jei nėra užverčiama informacijos pertekliumi (2).

Siekia pateikti pavyzdį (1), koks turi būti pasaulis/ kultūra, jei nori būti gyvybingas (2).
	Atsakyta teisingai. Yra suformuliotas siekis ir objektas - teisingai nurodytas tikslas ir paaiškintas.

Įvardytas tik tikslas arba tik paaiškinta.

Atsakyta neteisingai. Neatsakyta. 
	2

1

0

	8.
	Nurodykite teksto žanrą
	Atpažįsta funkcinį stilių. (Ž)
	Straipsnis/ esė.
	Atsakyta teisingai.

Atsakyta neteisingai, neatsakyta, 
	1

0


Matrica
	Klausimas


	Žemesnieji gebėjimai 

(Ž)
	Aukštesnieji gebėjimai

 (A)

	1.1
	1
	

	1.2
	2
	

	2.
	
	2

	3.
	1
	

	4.
	1
	1

	5.
	1
	1

	6.
	
	2

	7.
	
	2

	8.
	1
	

	Iš viso


	7
	8

	
	49%
	51%


